E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje l\f[ I\/l A

KOMISIJA awnie chronione do momentu

EGZAMINACYINA i . 2019
UZUPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7. MATEMATYKI

UZUPELNIA ZESPOL
Uprawnienia zdajacego do:
Data: 4 czerwea 2019 r. dostosowania
GopziNa RozPoczECIA: 14:00 bylente aoenynls
Czas PraCy: 180 minut Ziﬂii’i‘ffi?ﬁim

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem ®; zaznacz wlasciwe.

4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescia zadania.

5. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6-15) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

6. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

7. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢dg oceniane.

9. Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakoéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

W kazdvm z zadas od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)
Parametr s dobrano tak, ze kazda liczba rzeczywista jest rozwigzaniem rownania

(fﬂr—m?')-x=m2 —3m+2
z niewiadomg x. Wynika stgd, Ze

A m=-2 B. m=1 C. m=2 D. m=4

Zadanie 2. (0-1)
Dane sa trzy niewspoiliniowe punkty: A=(L1), B=(6,3), C=(4,5). Ile jest wszystkich

punktéw [ takich, 2c czworokgt o wicrzchotkach w punktach 4, B, C, D jest
réwnolegtobokiem?

A1 B. 2 C. 3 D. 4
Zadanie 3. (0-1)
Wiadomo, ze wiclomian 15x° —133x* +383x° —499x® +146x+120 ma w zbiorze
1.9 8 91 doktadnie jeden pierwiastek wymierny. Jest nim liczba
6257725
6 7 g 9
Al ? Bo E Co 7 Dl ?
Zadanie 4. {0-1)
3
Nieskoficzony ciag geometryczny (a.") jest okreslony w nastepujgcy sposéb: ¢, =— oraz
5

2 ] . . . .
{Q,, = g -a, dla n21. Suma wszystkich wyrazow tego ciaggu jest rowna
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 5. (0-2)

W umnie znajduje si¢ 16 kul, kidre moga si¢ rozni¢ wylaczmie kolorem, Wirdd nich jest 10 kul
bialych i1 6 kul czarnych. Z tej urny losujemy dwukrotnie jedng kulg bez zwracania. Oblicz
prawdopodobienstwo wylosowania dwoch kul biatych.

Wpisz w ponizsze kratki — od lewej do prawe) — trzy kolejne cyfry po przecinku skofczonego
rozwini¢cia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 6. (0-3)
Oblicz, ilc jest sicdmiocyfrowych liczb naturalnych takich, Zc iloczyn wszystkich ich cyfr
w zapisie dziesigtnym jest rowny 28.

OAPOWIEAZ. .oeeeieire ettt tisa e e a e s e s e s e estbe s esa e st aabesosbeabesbsssesbanatnessassasbannasonssns s
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 7. (0-2}

25x% -9
x*+

Oblicz wartos¢ f“(10) pochodnc;j tej funkeii dla argumentu 10.

dla kazde) liczby rzeczywiste] x.

Dana jest funkcja f okreslona wzorem f(x)=

OAPOWIEAZ: ..ottt r e s e e e et e s bt e st e e s e besae e sbabe s sbe seneease e bannassanan b

Strona 6 z 20
MMA_IR



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 8. (0-3)
Dwusicczne katow BAD 1 BCUD czworokata wypuklcgo ABCD przecinajg si¢ w punkeic £,

przy czym punkty B i £ lezg po przeciwnych stronach prostej AC (zobacz rysunek).

D

Wykaz, 7e |«€ABC|—|xADC|+2-|«4EC|=360°.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 9. (0-3)
Udowodnij, ze dla kazdej liczby nieparzystej n wyrazenie #° —3n" —n+19 jest podzielne
przez 16.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 10. (0—4)
Miara kata wewnetrznego z-kala foremmnego jest ¢ 2° mniejsza od miary kala wewngliznego
(n+2)-kata foremnego. Oblicz n.

OIAPOWIBAZ ettt ettt ettt ea e e e e e e R e st san et e s et eae s
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 11. (0—6)
Podstawg ostrostupa prawidlowego ABCS jest trojkat rdéwnoboczny ABC o boku dlugosct 6.

Na krawedziach bacznych BS i CS wybrano punkty, odpowiednio D i E, takie 7e |BD|=|CE|
oraz |DE|=4(zobacz rysunck). Plaszczyzna ADE jest proslopadia do plaszezyzny $ciany
boczney BCS ostrostupa.

Sf

Oblicz objetodé tego ostrostupa.

Strona 10 z 20
MMA_IR



woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN

OPOWICAZL ooeeeeiiie et stesir e ettt tise e et st e st ssesbaeatss esa e s bt aassesesbeabessssresbaeaseessssasbanasesnsrns s

Strona 11 z 20

MMA_LR



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 12. (0—6)
Wyznacz wszystkic wartosci paramctru 2, dla ktorych rownanic
4 +(2—4m)x+m* -m-2=0

. . . . . . .« 2 2
ma dwa rézne dodatnie rozwigzania x,, x, spehiajace nieréwnos$é x° +x,” <
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OdpowiedZ: ..o
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 13. (0—6)
Punkt 4=(-2,6) jest wicrzcholkicm rombu 48CD o polu Y0. Przckatna BD zawicra sig

w prostej [ o rOwnanin 2x—y—5=0, Wyznacz dlugos¢ boku tego rombu,
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 14. (0—4)
Rozwigz rownanic 48in7xcos2x = 2sin9x—1 w przedziale (0, 7).
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 15. (0-7)

Dany jest okrag o srodku S 1 promienin 8. Rozpatrujemy pary okrggéw: jeden o Srodku S,
i promieniu x oraz drugi o $rodku S, i promieniu 2x, o kitdérych wiadomo, Ze spelniaja
Jednoczesnic nastopujace warunki:

" rozwazane dwa okregl sa slyczne zewnelrznie;

»  obydwa rozwazane okregi sa styczne wewnetrznie do okregu o srodku §
1 promieniu 18;

» punkty: S, S, . §, nie lezg na jednej prostej.

Pole tréjkata o hokach a, b, ¢ mozna obliczyé 7e wzoru Herona P =/ p(p—a) p—h)p—c),
gdzie p jest polows obwodu trojkata.

Zapisz pole trojkata SS,5, jako funkcje zmiennej x. Wyznacz dziedzine tej funkcji i oblicz
dlugosel bokdéw lego z rozwazanych (rdjkatow, kidrego pole jest najwicksze, Oblicz o
najwigksze pole.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

woo ' jAjewsiewpoeulned//:sdny eu zssizpleuz [003IpN
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